
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ نامه سؤالات درس ریاضی

 .مشخص کنید علامت با گزینه درست را ( الف

ی ب            گزینه -1
27
1  =

216
8

216666
8222





  

 ی د گزینه -2

 ی د گزینه -3

 ی ب گزینه -4

 .کنید کامل مناسب عدد یا کلمه با را خالی جاهای( ب

 5/17×1111= 17511 -8برابر                           -7خود عدد                              -6                            11/1 -5

 .مشخص کنید علامت با درست را پاسخ ( ج

 درست -12         نادرست       -11نادرست                -62/000000080           11 620000000080نادرست      -9

( الف -13
63
10  =

7
8  ×

36
5=

36
4

36
9
                           95/2×  1/11=  795/29( ب 

14-                            181  ........... = ×36/1  111×8/1  ........... = ×36/1  

511  =
36

100 ×
1

180  =36/1 ÷181 

 مساحت دایره بزرگ =  12×  12×  3=  432سانتی متر مربع  -15

 مساحت دایره کوچک= 6× 6×  3= 118سانتی متر مربع 

 مساحت هاشور خورده= 432 -118= 324سانتی متر مربع 

 

 

 
 

 
 
 

  

 

 پاسخنامه

 1آزمون شماره 

 پایه ششم 

 ریاضی درس سؤالات

 آماده شو کتاب

2 

9 



16- 
15
 . ورزش نمی کنند 4

15
4

15
11

15
15

15
11

15
6

15
5

5
2

3
1





 

 

              1141( الف -17

%113  =3  +111 

 قیمت اولیه  111 38111

 مالیات 3 1141

 کل 113 39141
 

18-  

 

 

 111÷  1111=  1/1متر مکعب 

                 5می شود  1تقریب کم تر از                                                              -19

 6/4می شود  1/1تقریب کم تر از 

                                                                     5 57/4 

6/4  57/4 ~ 
7

32 

 

 

 

 20
 

61 3 

m
3111 5 

 

381× 

 
3

m1 

     111 Lit 1111 
 

7    11/32 

57/4  28 -

    1 4 

   5 3 

 51  1 

                   49 

                   11  1 

 
 

 گ

1 



1360  =44-181 

 الف)                           ؟ =   680                                                     -21

680  =2  ÷136 

 .مکمل اند( د ب ش)و ( س ب د( )ب

 

 

 حجم =  4×  11×  6=  241مترمکعب                                                         -21

 مساحت سطح=  4×  11×  2=  81

121 =2  ×6  ×11 

48  =2  ×6  ×4  

 81+  121+  48=  248مترمربع 

 . در لوزی قطرها، خط تقارن هستند -22

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

4 

6 

11 

 

18  =
2

66   =مساحت لوزی  =   ــــــــــــــــــــ ـــــــــــــ 

 قطر کوچک× قطر بزرگ 
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 پاسخ نامه سؤالات درس ریاضی

 درست  -4نادرست                  -3درست                     -2نادرست                            -1 الف

 8/6 -4خارج قسمت           -3ندارد ـ یک             -2فرد                                 -1 ب

 ی ج گزینه -4ب                           -3 ی د              گزینه -2ی ب                        گزینه -1 ج

  د

 رابطه ( = 5× فاصله یکسان ) - 17  =n  (2- n5 = )2 5×17 -2=  83( الف 1

 -19،  -15،  -11،  -7،  -3.1( ب

 سیصد و هفده میلیون و دویست و پنج ( الف 2

 1( ب

 31711121511 :عدد می شود( ج

 . ضرب کنیم، ارزش آن دهگان میلیارد می شود 111اگر در . ، صدگان میلیون است3ارزش مکانی 

 83741( ب                         113487( الف 3

4 
(                               الف

5
113

130
6113

6
1
30

113

6
1
30

6845

24
10

10
4

15
34

10
15

24
10

10
4

15
42

10
51


















 

 

 2/2(+5( + 3/1×2/3= ) 2/2+  96/5=  16/8                               (                                              ب

 

 

 
 

 
 
 

  

 

 پاسخنامه

 2آزمون شماره 

 پایه ششم 

 ریاضی درس سؤالات

 آماده شو کتاب



5  
 

 

24111  =4  ×6111 

6 
 

 رأس به متقابل زاویه بودن متساوی و 181= مثلث  داخلی ی زاویه مجموع قوانین از استفاده

 

7  

 

 

 

 

 اختلاف زاویه مکمل و متمم    ×11                                                                                              

8  

8   683                      8/1       3/68 

                                               85      64 -

                                                          43 

                     3/1  =11 ÷3          41 

                                                            3 
 

 خرید 111 36111 9

 سود 9 3241

 فروش 119 39241

                 

 

 

 

39241 

131  =41  +91 

 181 – 131=  51زاویه متقابل به رأس

81  =31  +51 

111  =81-181  

41 4 

131 13 

91 9 

 

 دفتر کتاب

 دفتر 6111

 



11 

 

 

 

 
 عدد با تقریب قطع کردن گرد کردن

 8/5396 111از کمتر  5311 5411

 316/2 1/1کمتر از  3/2 3/2
 

11 
 

 

 حجم مکعب مستطیل= طول × عرض × ارتفاع =  8× 3× 2=  48

 

 

کسری از دایره 12
4
3

360
270

  

π  × شعاع × شعاع× 
4
 مساحت دایره =  3

5/235  =314  ×
4
3

  =14/3  ×11  ×11× 
4
3 

 (الف 13








7
آ         = 2









5
ب        = 10









2
         د= 10









2
 م= 2

 . شکل از دو مستطیل افقی و عمودی تشکیل شده است( ب

2
cm15  =3×5  = مساحت مستطیل عمودی = طول × عرض 

 مساحت مستطیل افقی=  5×3=  15

 مساحت کل =  15+  15=  31

 

 

 

8/1     91/14 

          11     ×11× 
 

18    1/149 

         28/8         144 -

                       1  45 

                        6   3 

  1 5 1 

  4 4 1  
 

116/1=11 ÷16  1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ نامه سؤالات درس ریاضی

 ی ب گزینه -4ی ب              گزینه -3ی د                 گزینه -2ی ج                گزینه -1 الف

 ضرب -3                      11/1 -2                     1111 -1 ب

 غلط -4غلط                      -3صحیح                       -2غلط                         -1 ج

 د

  15=  7شکل  -1

 رابطه=  (شماره شکل× 2+ ) 1: = محل نوشتن رابطه

 رابطه=  7×  2+  1=  15

2 
 الف)  1/1 – 2/1× ( 43/1+  17/1= ) 1/1 –( 2/1×  5/1= ) 1/1 – 3/1=  8/1

16
9  =

16
12 - 

16
21  =

4
3 - 

16
21 ( =

4
1  +

4
2 )– (

16
 ب)   7×(3

3 
156/1 <   5/1                                        

5
3  4  >  

4
24 

145111 < 455587                             999/26 < 316/27 

4 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

  

 

 پاسخنامه

 3آزمون شماره 

 پایه ششم 

 ریاضی درس سؤالات

 آماده شو کتاب

118/1  =11  ÷18/1 

 



5 

 8÷  2=  4شعاع دایره کوچک 

 4×  4×  3=  48مساحت دایره کوچک 

  8×  8×  3=  192مساحت دایره بزرگ 

 192 - 48=  144مساحت قسمت رنگی 

6 
 عدد با تقریب کمتر از  قطع کردن  گرد کردن

25/287 24/287 11/1 246/287 

3571 3561 11 3568 
 

7 

41  =51 - 91=
^
1 

=41متقابل به رأس زاویه                                                    
^
2 

51  =41 - 91=
^
3 

71  =2  ÷141 =
^
4 

8 

 راه حل دوم

211 4 

5111 111 
 

5211  =211  +5111 

 راه حل اول 

%114 % =4  % +111 

 قیمت اولیه  111 211

 مالیات 4 5111

 پرداخت قیمت 114 5211
 

9 















1
 مختصات رأس چهارم  

 4×  4=  16محیط 

 4×  4=  16مساحت 

 

 

11 
 5/4× 6×  2=  54دسی متر مکعب دسی متر  1        54دسی متر مکعب  

 سانتی متر مکعب  1111؟               =  54111        

 

8 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ نامه سؤالات درس ریاضی

 . صحیح یا غلط بودن عبارات را مشخص کنید -الف 

=  5صحیح ( الف
2

10  =
10
 غلط( ج           مساحت =  m ×mاندازه ضلع =  mصحیح ( ب               2

 . ی صحیح را انتخاب کنید گزینه -ب

ی د  گزینه( 4ی ب                گزینه( 3ی ج              گزینه( 2                ی الف گزینه( 1
2
1  =5/1  

 

 . در جاهای خالی، عددهای مناسب بنویسید -ج

 2به  1 (د                   131و  41( ج                    543/1و  5.431( ب                        991( الف

 رابطه ( = شماره× 3+ )6( الف -4

 111×  3+  6=  316( ب

5-                                                              
-

                               

6- 15.111  =3  ÷45.111                          

  4×  15.111=  61.111تومان : قیمت فلش مموری

 15.111÷  3=  5.111تومان : DVDیمت ق

 

7-                                                        
2
1  =

14
3  ×

3
7 = 

3
14
3
7

  =

3
14

3
12

  =

3
72

3
2

3
34 2





  =

3
72
3
22-5


 

111  =5  ×21  =2/1  ÷21  =2/1  ÷2/1  ×111  =2/1  ÷(1/1  +1/1 ) ×111 

 

 

 
 

 
 
 

  

 

 پاسخنامه

 4آزمون شماره 

 پایه ششم 

 ریاضی درس سؤالات

 آماده شو کتاب

3 DVD  

 فلش مموری 15.111

15.111  

15.111  
 

1 1 

1 2 



8-  

 

نقاط ( الف -9












1
4

  ،












4
4

  ،












4
2

 .کنید وصل هم به را نقاط این و کنید مشخص مختصات ی صفحه در را 

ی نقطه حول را شکل( ب












2
2

 .کنید رسم را قرینه شکل و دهید دوران درجه 181، 

( ج












3


  ،















  ،















2
 

 مساحت مثلث : 3×  2÷  2=  3واحد  (د

 محیط ربع دایره ( = 21×  14/3÷4+ ) 21=  7/15+  21=  7/35  قطر        + ربع محیط دایره *  -11

 مساحت ربع دایره( = شعاع× شعاع ×  π)÷  4+  2× شعاع 

 مساحت ربع دایره =  11×  11×  14/3÷  4=  314÷  4=  5/78            4مساحت دایره تقسیم بر * 

 محیط ربع دایره = (قطر×  π)÷ 4 + 2 × شعاع

 ی قائمه، مجموع زوایای مثلث زاویه های مکمل، زاویه نیمساز،*  -11

1110  =550  +550 

710  =1110 – 1810 

1610  =910  +710 

210  =1610 - 1810 

12-  

9
8  =

4
3
3
2

 =
 دوم نفر 
 اول نفر 

 نفر اول 8 8.111.111

 نفر دوم 9 9.111.111

 مجموع 17 17.111.111

 



 (تومان 311.111)داختی ی قیمت پر ، محاسبه(121)%محاسبه درصد پرداختی ( الف -13

 قیمت اولیه  111 251.111

311.111  =
100
250/000120 121 پرداختی 

 (تومان 271.111)ی قیمت پرداختی  ، محاسبه%(91)محاسبه درصد پرداختی ( ب

 قیمت اولیه  111 311.111

271.111  =
100
300/00090 91 پرداختی 

 
 11/1می شود؟ با تقریب کمتر از  64/6با چه تقریبی برابر با  643/6عدد ( الف -14 -14

 . را با تقریب های زیر بنویسید 651/119مقدار تقریبی ( ب

 651/119~=   6/119: به روش قطع کردن 1/1با تقریب کمتر از ( ج

 651/119~=  111:         به روش گردکردن 11با تقریب کمتر از 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

%121  =21  +111 

%91 =11 - 111 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ نامه سؤالات درس ریاضی

 غلط( صحیح                           د( صحیح                  ج( صحیح             ب( الف -1

 عمودمنصف( د      متمم                  ( تقارن چرخشی                    ج( ب.                               ثابت می ماند( الف -2

 ی ج گزینه -4ی الف             گزینه -3ی ج                         گزینه -2ی ج                                         گزینه -1 -3

 . با توجه به الگوی شکلی به سؤالات پاسخ دهید -4

 
                                                                (3(                                               )2(                            )1) 

 رابطه= شماره شکل ×    28  =  ×2             2=  14( ب                                  8( الف

 تومان  41111تومان و مینا  31111مریم  -5

 

 

6- 












7
2

 

 

 

 

 
 

 
 
 

  

 

 پاسخنامه

 5آزمون شماره 

 پایه ششم 

 ریاضی درس سؤالات

 آماده شو کتاب

31111 3 

41111 4 

71111 7 

 

4
3

3
2
2
1

 = 

 مریم

 مینا

 شماره شکل 1     2     3    4

 تعداد مثلث 2     4     6    8

 



 حجم= طول × عرض × ارتفاع  -7

 =  15×  21×  11=  3111مترمکعب 

3111111   =
1

30001000 =؟ 

 

8-                            4/5 – 5/56 – 7/56 – 2/5 - 3/5 – 4/56 – 7/56 – 2/5 

 عدد 234/5 745/56 48/56 37/5

 گرد 1/1کمتر از  2/5 7/56 5/56 4/5

 قطع 1/1کمتر از  2/5 7/56 4/56 3/5
 

 5211( ب                  21811( الف -9

 

 

 71111( د                  45/1( ج                5( ب               3211( الف -11

11-    625/1 - 
100
1028 - 75/1 - 

10
123 

  5( د                      6و  3( ج                 1و   3و  5فرد ( ب                          2و  4و  6زوج ( الف      -12

                 حالت مطلوب                                    
3
1  =

6
3               =              

3
1  =

6
2                  

6
       احتمال                =  1

 کل حالت                                   

 

 تخفیف  21 5211

 قیمت فروش 81 21811

 قیمت خرید  111 26111

 

 احتمال= 
3
1  =

6
3   

 متر 15

 متر 11

 متر 21

 مترمکعب 1 3111

 دسی متر مکعب 1111 ؟

 

%81 % =21 % =111 


